

中国共产党黑龙江省第十二届委员会第四次全体会议决议

(2018年10月30日中国共产党黑龙江省第十二届委员会第四次全体会议通过)

(上接第一版)全会强调,要把解放思想作为开启黑龙江全面振兴全方位振兴新征程的“金钥匙”,结合开展纪念改革开放40周年活动,在全省组织开展“解放思想推动高质量发展大讨论”,以思想大解放推动改革再深入、实践再创新、工作再抓实,为黑龙江振兴发展凝聚强大精神力量。要加快转变思想观念,坚决破除传统思维定势、增强市场意识,坚决破除条条框框限制、推进体制机制创新,坚决破除狭隘地域局限、树立全局世界眼光,坚决破除看摊守业思想、展现奋发有为风貌。要紧紧围绕改革发展实践,围绕转变发展理念、深化省情认识、落实重点工作、强化责任担当解放思想,形成推动振兴发展的新思路、新办法、新机制。要统筹推进务求实效,突出问题导向,坚持以上率下,精心组织安排,在全省上下掀起思想解放热潮,以新气象新担当新作为推进黑龙江振兴发展。

全会强调,推进黑龙江全面振兴全方位振兴,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,坚持和加强党的全面领导,坚持人民为中心,坚持新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以供给侧结构性改革为主线,以高质量发展为引领,以全面深化改革和创新驱动发展为重点,把人才建设和项目建设摆在更加突出位置,解放思想、更新观念,抢抓机遇、迎接挑战,重塑投资营商环境,重聚产业发展新动能,重构协调发展新格局,

提升绿色发展优势,提升开放合作水平,提升民生保障能力,努力建设工业强省、农业强省、科教强省、文化强省、生态强省、旅游强省,打好发展组合拳,“解放思想推动高质量发展大讨论”,以思想大解放推动改革再深入、实践再创新、工作再抓实,为黑龙江振兴发展凝聚强大精神力量。要加快转变思想观念,坚决破除传统思维定势、增强市场

经济意识,坚决破除条条框框限制、推进体制机制创新,坚决破除狭隘地域局限、树立全局世界眼光,坚决破除看摊守业思想、展现奋发有为风貌。要紧紧围绕改革发展实践,围绕转变发展理念、深化省情认识、落实重点工作、强化责任担当解放思想,形成推动振兴发展的新思路、新办法、新机制。要统筹推进务求实效,突出问题导向,坚持以上率下,精心组织安排,在全省上下掀起思想解放热潮,以新气象新担当新作为推进黑龙江振兴发展。

全会强调,要加强党对振兴发展的全面领导,强化党的政治建设,强化振兴主体责任,强化干部队伍建设,强化干部作风建设,强化政治生态建设,强化推进落实机制,充分发挥党的领导这一最大政治优势,为推进黑龙江全面振兴全方位振兴提供坚强政治保证。

全会充分肯定了省委十二届二次全会以来省委常委会的工作。一致认为,省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚决贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,持续深入贯彻落实习近平总

书记对我省重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,践行新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,准确把握建设现代化新龙江的时代特征,着眼走出全面振兴发展新路子,推进高质量发展,坚决打好“三大攻坚战”,突出抓好“三大攻坚任务”,不断优化营商环境,着力保障和改善民生,扎实推进全面从严治党,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得新成效。

全会充分肯定了省委常委会2018年抓党的建设工作取得的成效。一致认为,省委常委会把全面从严治党作为重大政治任务,认真履行管党治党政治责任,坚持把政治建设摆在首位,一以贯之加强思想建设,以新时代党的组织路线引领组织建设,驰而不息加强作风建设,从严从紧狠抓纪律建设,着眼根本和长远强化制度建设,党的建设各项工作取得新进展,为建设现代化新龙江提供了坚强有力保证。

全会根据《中国共产党地方委员会工作条例》,批准欧阳平、崔军辞去省委委员职务,决定递补省委候补委员郭东光、宋伟为省委委员。

全会号召,全省各级党组织和广大共产党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,增强“四个意识”,做到“两个维护”,解放思想、锐意进取、真抓实干,为实现黑龙江全面振兴全方位振兴而努力奋斗!

汇聚推动全面振兴全方位振兴磅礴力量

(上接第一版)推动黑龙江全面振兴全方位振兴,要抓住机遇迎接挑战。我省振兴发展正处在爬坡过坎、滚石上山的阶段,面临的形势错综复杂。从挑战看,既有来自外部的因素,也有源自内部的问题。解决“三偏”问题我们虽然做了一些工作,但还没有完全破题。同时,东北振兴还面临的“四个短板”,也是我省亟待解决的问题。从机遇上看,现阶段黑龙江发展的政治机遇、政策机遇、改革机遇、开放机遇叠加,与我省各方面优势相得益彰。我们要认清形势,坚定信心,扬长避短、扬长克短、扬长补短,把解放思想贯穿振兴发展的始终,保持头脑清醒,闯关夺隘,勇往直前。

推动黑龙江全面振兴全方位振兴,要瞄准目标落实任务。我省适应东北振兴新形势新任务新要求,分两个阶段对实现全面振兴发展作了充分完善,提出到2022年要形成营商环境好、创新能力强、生态环境优、发展活力足的黑龙江振兴新局面;到2035年,实现黑龙江全面振兴全方位振兴,基本实现社会主义现代化。实现目标、完成任务,必须沉下心来抓落实,我们要围绕习近平总书记提出的“6个方面的要求”,对标对表细化具体化,在重塑营商环境、重聚产业发展新动能、重构协调发展新格局、提升绿色发展优势、提升开放合作水平、提升民生保障能力六个方面

聚集发力,以深化改革重塑营商环境为牵动,把五大发展理念贯穿其中,一张蓝图绘到底,咬定青山不放松。

推动黑龙江全面振兴全方位振兴,要履行责任强化担当。站在新的起点上,我们肩负着维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的重大责任,肩负着重振龙江雄风、推动全面振兴全方位振兴的重大责任,肩负着让全省人民过上更美好生活的大责任。各级党委和政府都是振兴发展的责任主体,每一名党员干部都是主人翁,推动黑龙江全面振兴全方位振兴没有旁观者,更没有局外人,必须把责任上上下下压实压实。干事创业就要有好的作风,在龙江振兴发展的关键时期,广大党员干部要始终沿着习近平总书记指明的方向,以政治担当和政治自觉,把思想和精力全部投入到振兴发展中,敢于担当、善于担当、体现担当,用担当诠释忠诚,用担当树立形象,用担当展现作为。

龙江发展已经到了调整重塑、创新变革的时候,已经到了凤凰涅槃、浴火重生的时候,已经到了重振雄风、全面振兴的时候。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,贯彻执行省委部署,积极投身伟大实践,解放思想、锐意进取,汇聚推动全面振兴全方位振兴的磅礴力量,奋力开创黑龙江振兴新局面。

哈佳铁路一个月运送旅客67.9万人次



本报讯(记者狄婕)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,截至10月29日,哈佳铁路开通运营“满月”,累计开行动车组894列次,日均约30列次,累计运送旅客67.9万人次,日均约2.3万人次。

哈佳铁路9月30日开通运营后,哈尔滨至佳木斯间旅客列车运行时间由原来最快5小时37分压缩至最快2小时3分钟,开启哈佳两地“同城”时代,结束了沿线宾县、方正、依兰三县不通火车的历史,大大缩短了城市人口往来时间,运营初期客流持续增长。其中,国庆黄金周期间平均客座率高达102.9%,10月7日迎来最大客流,运送旅客3.2万人次。

哈佳铁路开通运营以来,铁路部门积极推出系列便民利民举措,设计“购票、进站、候车、乘车”一站式服务模式,哈尔滨西站重新规划专用候车区,佳木斯站前移旅客服务平台,沿线其他车站均开设重点旅客服务窗口。此外,铁路部门自11月1日起,优化哈佳铁路开行方案,从开通初期每日开行13对动车组增加至15对。其中,哈尔滨至佳木斯5.5对,哈尔滨至佳木斯9.5对,两地之间最短运行时间缩短至1小时58分,进一步为旅客出行创造了方便条件。

截至10月29日,哈佳铁路开通运营“满月”。本报记者 郭俊峰摄

中国科学院科技成果发布对接会召开

本报30日讯(见习记者孙铭阳)为贯彻落实《新一轮科技型企业三年行动计划(2018—2020年)》,积极营造大众创业、万众创新氛围,以高端科技成果转化助推我省创新发展,30日,中国科学院科技成果发布对接会在大庆市召开。

此次活动由省科技厅、中科院长春分院主办,省院士办、大庆市科技局承办。来自中科院大连化学物理研究所和青岛生物能源与过程研究所的专家,大庆、齐齐哈尔和绥化科技局的主要负责人及企业代表等150余人参加会议。

会上,中科院大连化物所和青

岛能源所的专家根据我省资源禀赋和产业发展需求,介绍了各自研究所的学科优势,并发布了农药残留快速检测新技术、东北特色生物资源的高值化利用、生物天然气产业化、纤维素综合利用等多个成熟的产业化项目。

会议现场,企业代表与专家就项目对接及合作事宜展开深入交流,表示将以此为契机根据自身需求达成进一步合作意向。前来参会的单位通过对接中科院的高端科技成果将实现互惠双赢的合作,为今后的发展奠定良好基础,助力我省企业提档升级,进而服务龙江经济发展。

扎根基层 同小南河村一起“成长”

记中国妇女十二大代表冷菊贞

湿地为依托,以小南河村独特的关东风情和民俗资源为特点,建一个集观光、摄影、农家乐为一体的摄影旅游基地,发展特色乡村旅游?”

把骨感的现实变丰满从来不是件容易的事。选基地并还原出老关东味道;垫钱购置年画、窗花、红灯笼、土花布装饰老屋;发动村“两委”班子成员翻磨盘、钉冰板、挂灯笼;跑遍山头选雪道;多次登门求邻村有建雪场经验的“能人”帮忙建雪场……忙得不亦乐乎的冷菊贞怎么也没想到,村民们并不支持她,无论她和村干部怎样挨家挨户做工作,村民们就是不参与。

擦干委屈的泪水,冷菊贞继续前行。她动员3户党员先开办农家乐,然后

把周边的美景、老关东味道的民居拍成照片、制作成视频,发到自己的朋友圈、微信群、QQ群以及博客里。2016年元旦刚过,“大顶子山关东情——小南河村农家乐摄影旅游基地”就迎来了首批游客——一个来自浙江萧山的30多人的旅游团。看着这些拿着“长枪短炮”的游客,村民们瞪目结舌:“真来人了?这小冷书记还真有两下子!”这下一些村民不再犹豫,逐步参与到“农家乐”的打造中,那个正月,陆续有140多个团、1500多名游客来到小南河村,这个沉寂多年的小村子就这样火了。

冷菊贞深知,小南河村从乡村旅游起步,但绝不能止步于乡村旅游,以此为基础,多元发展、多点开花,不断培育新

经济增长点,实现旅游业的扩容与全产业链的打造,方是实现乡村振兴的必由之路。

现在,小南河村的关东特色民俗屋已增加到5家,农家乐16家,全村接待能力提升到每晚约可容纳150人同时住宿。村里先后恢复了酒坊(烧锅)、油坊、绿色种植及加工等与旅游相关的特色产业。

如今,将全身心都投入到小南河村建设中的冷菊贞在任期将满之时作出了一个重要决定:继续留在这里,继续带领小南河村“成长”。她说:“为贯彻执行‘乡村振兴战略’,我申请把驻村服务期再延长3年,我要真正成为一个懂农业、爱农村、爱农民的基层工作者,带领全体村民将小南河村的好风景变成大产业。”

“让世界看见黑龙江”创作完成

12幅世界最大盐印影像作品入藏省博物馆

本报30日讯(东北网记者许诺)历时35天,由旅美学者、影像文物保护专家宋琦明博士及其专业团队进行的“让世界看见黑龙江——城市好朋友”大型创作活动圆满收工。30日,宋琦明博士盐印影像作品捐赠仪式在省博物馆举行,12幅人类摄影史上幅面最大的盐印作品,将载入哈尔滨城市的历史。

“城市好朋友”系列作品结合1839年人类最早记录客观世界的古老摄影方法和代表当今最高科技的四亿像素数字技术,历史性地创作出

12幅1.8米×1.2米的超大幅摄影作品。每幅作品创作对象由10位我省各行各业的优秀人物组成,向世界展示新时期龙江社会形态和人文情怀。

省博物馆馆长王军认为,此系列影像作品不仅拓展了馆内收藏渠道和种类,也开启了省博物馆在影像文物保护与修复方面合作的新领域。今后将把更多相关专家汇聚一起,建立省博物馆以俄侨影像文物保护为主的专业库,为馆藏文物保护与研究提供有效的学术支持与技术保障,更好地保护和利用好影像文物。